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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA OITO DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM (08 - 03 -2021) 

Ao oitavo dia de março de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas e vinte e 

três minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do vereador 

Ronaldo Alves Bento, que contou com a presença dos demais Vereadores. O 

presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome 

de Deus e do Povo marianense declarou abertos os trabalhos da sessão. Em 

seguida consultou os vereadores se desejavam fazer a leitura da ata, da reunião 

realizada no dia primeiro de março de dois mil e vinte e um, que foi aprovada 

por unanimidade. O presidente saudou a vereadora Sônia Azzi, em nome de 

todas as mulheres, pedindo a Deus que abençoe todas as mulheres, ressaltando 

aimportância da figura da mulher. O presidente, parabenizou todas as servidoras 

da Câmara Municipal de Mariana, agradecendo a todas pela contribuição. A 

vereador Sonia Azzi, por sua vez agradeceu ao presidente pelas palavras, e 

também parabenizou a todas as mulheres sejam elas de qualquer esfera 

trabalhista. Em seguida o presidente convidou ao secretário de governo a 

compor o plenário. Leitura das Correspondências: Ofício de Comissão de 

Obas nº05/2021 — Relatório da Visita Técnica na quadra São Pedro. Ofício n 

º12/2021 nomeação do Lider de Governo e Vice-líder de governo. Após a leitura 

do ofício, o presidente passou a palavra aos lideres de governo vereador 

Fernando Sampaio, e a vereadora Sônia Azzi, para que assim pudessem se 

manifestar suas considerações. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, 

nomeado como líder de governo, disse sobre a importância do apoio de todos 

os vereadores desta Casa. Comentando sobre a importância do diálogo e 

respeito, para se ter um bom trabalho. O presidente Ronaldo Alves, parabenizou 

o vereador Fernando Sampaio, desejando um bom trabalho frente a liderança. 
Com a palavra, a vereador Sônia Azzi, demonstrou sua satisfação em ser vice- 
líder de governo, se colocando à disposição do povo marianense. À vereadora 
por sua vez também ressaltou a importância do trabalho em conjunto de todos 
os edis. Agradecendo ao prefeito inteirinho Juliano Vasconcelos, pela 
oportunidade e confiança. O vereador Fernando Sampaio, disse ser um prazer 
ter a vereadora Sônia Azzi, como sua vice-lider de governo, pois para ele, ela é 
uma pessoa que tem muito à contribuir com está Casa de leis, e com o povo 
marianense. O vereador Marcelo Macedo, por sua vez parabenizou o vereador 
Fernando Sampaio, e a vereadora Sônia Azzi, e comentou que ser líder de 
governo não é um papel fácil. Disse ao vereador j DPOItHEAIS quEio Fernando Sampaio, que acha 



AL DE MARIANA 
CAMARÁ sa 'N.::BC:V!IZ Garmo - Mariana - MG - 35420090 

Rua Hélvio Moreira Mºram'?camamdemsriana.mil-ºov.
br 

Leitura dos Projetos de Leis: nº33/2021 (autoria do prefeito Municipal âm 

Exercício); nº 34/2021 (autoria do prefeito Municipal em Exercício). O vereador 

Fernando Sampaio, pediu que o presidente consultasse se todps concordava 

votar o projeto em única discussão e votação. Atendendp ao pedido do vereador 

Fernando Sampaio, o presidente consultou os demais vereadores se todos 

concordavam em votar o projeto em única discussão e votação. Os vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, Gilberto 

Mateus, João Bosco, José Antunes, José Sales, Manoel Douglas, Marcelo 

Macedo, Mauricio Borges, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda e a vereadora Sônia 

Azzi, concordaram com a votação em única discussão e votação. O vereador 

Marcelo Macedo comentou que, concordaria em votar o projeto em única 

discussão e votação tendo em vista que já teria conversado com o vereador 

Fernando em ralação ao projeto. Mas disse que no momento da discussão do 

projeto irá pontuar algumas questões, não contra o projeto, mas sim contra ao 

rito regimental em que está sendo feito o projeto. Diante da votação, o projeto 

será submetido em única discussão e votação. Em seguida, o secretário, 

vereador João Bosco realizou leitura da integra dos projetos de leis. Leitura do 

Projeto de Lei nº35/2021. O vereador Fernando Sampaio, pediu que o presidente 

pudesse consultar os demais vereadores se todos concordavam em votar o 

projeto em única discussão e votação. Afim de atender a sugestão do vereador 

Fernando Sampaio, o presidente perguntou se todos concordavam em votar o 

projeto em única discussão e votação. No qual teve aceitação de todos os Edis 

e assim o projeto será submetido em única discussão e votação na presente 

sessão. O vereador Marcelo Macedo disse que assim como o projeto anterior no 
momento da votação irá apresentar suas considerações em relação a ele, 
solicitando que suas manifestações sejam colocadas na integra. Leitura da 
Emenda Meodificativa: nº01/2021 ao projeto de lei nº23/2021. Emenda 

modificativa: nº02/2021 ao projeto de lei nº08/2021. A reunião ocorreu com 

intervalo para emissão de parecer. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 

nº 08/2021. Pela ordem, o presidente passou a palavra ao vereador Ricardo 
Miranda, para que este apresente suas considerações em relação ao projeto de 
lei. Com a palavra o vereador Ricardo Miranda, disse que o projeto tem intuíto 

de proteger os animais que foram abandonados, ressaltando a importância de 
se prestar atendimento e socorro aos animais que forem atropelados em vias 

públicas. O vereador pediu apoio aos demais vereadores em relação ao projeto 

de lei. O vereador Marcelo Macedo, José Antunes Vieira, Fernando Sampaio, 

Manoel Douglas, Ediraldo Ramos, Pedro Ulisses, Maurício Borges, Edson 
Agostinho, Adimar Cota, Gilberto Mateus, José Sales e a vereadora Sônia Azzi, 
manifestaram votos favoráveis ao projeto de lei. Enquanto o vereador João 
Bosco, se absteve do voto, no entanto o vereador parabenizou o vereador 
Ricardo pelo projeto, mas disse ter dúvidas em relação ao mesmo. Em relação 
ao projeto de lei, o vereador Fernando Sampaio, disse também ter duvidas em 
relação ao projeto, dando exemplos de qual seria o setor que iria prestar 

atendimento aos animais, comentando que para ele seria necessário que o 
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municípios realizassem algumas adquações. O vereador Marcelo Macedo, 

parabenizou o vereador autor Ricardo Miranda pela iniciativa do projeto de lei, 

tendo em vista a defesa dos animais, em que sempre teve. O vereador Manoel 

Douglas também parabenizou a iniciativa do vereador Ricardo, frisando a defesa 

do vereador pela causa animal. O vereador Ediraldo Ramos, disse ser uma 

iniciativa muito importante do vereador, lembrando que o projeto vai de encontro 

a um de sua autoria no qual busca meios e programas de ajudar pessoas 

carentes em tratamento aos animais. O projeto de lei foi aprovado em primeira 

discussão e votação, com abstenção de voto do vereador João Bosco 

Cerceau Ibraim. Emenda modificativa nº02/2021 O presidente submeteu a 

emenda em única discussão e votação sendo aprovado por todos os 

vereadores. nº18/2021 o presidente, submeteu o projeto em primeira discussão 

e votação, passando a palavra ao vereador Pedro Ulisses, autor do mesmo. O 

vereador Pedro Ulisses, por sua vez disse que o projeto visa dá melhores 

condições aos estudantes que não possuem condições de arcar com o valor da 

passagem para estudar. Para ele o projeto de certa forma irá possibilitar e 

abranger uma mão de obra qualidade, haja vista que muitas pessoas deixam de 

estudar por não ter condições de arcar com os custos. O vereador José Antunes, 

disse que o projeto e de grande valia, mas disse que já existe um projeto similar 

a este, manifestando assim seu voto favorável ao projeto. Pela ordem, o 

vereador Fernando Sampaio, alegou ter dúvidas em relação ao projeto, 

questionando sobre o parecer da acessória contábil da Casa, O presidente 

informou que, o parecer ainda não teria chegado nesta Casa de Leis, e que 

caberia ao vereador Fernando pedir vista no projeto. O vereador Fernando disse 

não concordar com o pedido de vista, e sugeriu que O presidente pudesse deixar 

o projeta para a próxima semana. Afim de sanar o problema, o vereador Pedro 

Ulisses pediu vista no projeto, para que assim todos os vereadores tirem suas 

duvidas em relação ao mesmo. O presidente concedeu a vista ao vereador. 

Dando continuidade na reunião, o presidente submeteu o projeto nº21/2021, em 

primeira discussão e votação. E em seguida, passou a palavra ao vereador 

autor da proposição Edson Agostinho, para que este apresente suas 

considerações em relação ao assunto. Pela ordem, o vereador Edson Agostinho 

que o projeto visa resguardar e dar mais segurança aos idosos e que ações 

sejam feitas pela atenção primaria no município de Mariana. Os vereadores José 

Antunes Vieira, Marcelo Macedo, Adimar Cota, Mauricio Borges, José Sales, 

Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Fernando Sampaio, Ediraldo Ramos, Manoel 

Douglas, Gilberto Mateus, João Bosco, e a vereadora Sônia Azzi, manifestaram 

votos favoráveis ao projeto de lei. Que foi aprovado em primeira discussão e 

votação. Projeto de lei nº23/2021. O presidente informou sobre a retirada do 

projeto de pauta, tendo em vista ser preciso fazer algumas adequações no 

mesmo. nº24/2021 Pela ordem o vereador Pedro Ulisses, pediu vista no projeto 

de lei, pois o projeto não passou pela comissão em que preside, Comissão de 

Defesa aos animais, e pelo objeto do projeto deveria ter passado. Entretanto o 

presidente concedeu ao pedido de vista ao projeto de lei. nº26/2021 O presidente 

l 
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autor da proposição disse que o intuito do projeto seria conscientizar a população 
em relação ao descarte correto do lixo. Os vereadores José Antunes Vieira, 
Marcelo Macedo, Adimar Cota, Mauricio Borges, José Sales, Pedro Ulisses, 
Ricardo Miranda, Fernando Sampaio, Ediraldo Ramos, Manoel Douglas, Gilberto 
Mateus, João Bosco, e a vereadora Sônia Azzi, manifestaram votos favoráveis 
ao projeto de lei .Em relação ao projeto o vereador Marcelo Macedo, disse sobre 
a importância de se ter uma regulamentação em relação a demanda do projeto 
pois pode ser que as pessoas entendam que a população pode descartar lixo m 
qualquer local. O projeto de lei foi aprovado em primeira discussão e votação 
por unanimidade. nº29/2021. O presidente submeteu o projeto em primeira 
discussão e votação. O vereador Pedro Ulisses pediu vista no projeto, uma vez 
que ainda não passou pela sua comissão, de defesa aos animais. O presidente 
concedeu ao pedido de vista do vereador Pedro Ulisses. nº30/2021. O vereador 
Pedro Ulisses pediu vista no projeto, uma vez que ainda não passou pela sua 
comissão, de defesa aos animais. O presidente concedeu ao pedido de vista do 
vereador Pedro Ulisses. nº32/2021 O vereador Pedro Ulisses pediu vista no 
projeto, uma vez que ainda possui dúvidas em relação ao projeto, disse que 
ainda precisa estudar o projeto, para saber como ainda pode contribuir com o 

projeto. O presidente concedeu ao pedido de vista do vereador Pedro Ulisses. 

nº34/2021. O presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. 

Os vereadores José Ántunes Vieira, Marcelo Macedo, Adimar Cota, Mauricio 

Borges, José Sales, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Femando Sampaio, 

Ediraldo Ramos, Manoel Douglas, Gilberto Mateus, João Bosco, e a vereadora 

Sônia Azzi, manifestaram votos favoráveis ao projeto de lei. O vereador Marcelo 

Macedo disse que * primeiro que houve um pedido do líder de governo o 

vereador Fernando, em relação a este projeto. E que eu questionei a forma em 

que ele foi tramitado nas comissões hoje pela manhã tanto na comissão de 

justiça quanto na comissão de educação, a forma regimental. Mas houve alguns 

esclarecimentos em relação a este projeto, o secretário de governo esteve 

presente ai mais cedo na comissão de finanças e educação, eu questionei vá._':os 

aspectos sobre os consórcios, nos quais foram esclarecidos e eu não vou deixar 

de votar o projeto senhor Presidente. Porque nós sabemos muito bem o que tem 

acontecido na cidade de Mariana e no pais e no mundo, em relação a pandemia. 

Esse consorcio aqui, e para que possamos contratar profissionais da área da 

saúde médicos. E segundo o secretário de saúde, nesse momento tão difícil o 

município de Mariana está faltando médicos, não tem profissionais e adesão 

deste consorcio, me parece é que aqui remunera melhor os médicos, então 

tendo adesão do consorcio os médicos terão uma remuneração maior do que o 

que o município pode pagar aos médicos que aqui prestam serviço. Então meu 

entendimento senhor presidente é que eu não concordo com a forma regimental 

em que o projeto foi tramitado nesta Casa, mas eu vou da este voto, sendo um 

voto de confiança acreditando que nós não iremos mais votar projeto da forma 

que esta sendo tramitado nesta Casa, que seja o primeiro e o último. Hoje eu 

estou aqui abrindo mão do projeto não está regimentalmente amparado, e não 
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pedi vista, porque eu tenho o entendimento do que os nossos munícipes estão 
sofrendo por falta de atendimento médico. Porque na verdade o que acontece 
quando se fala em remuneração do município ela está abaixo do consorcio, foi 
o entendimento que eu tive, e foi o que o secretário de saúde explicou, então 
desta forma senhor presidente meu voto favorável à este projeto, vou novamente 
falar que eu estou aqui para olhar o que é melhor pra nossa cidade. Eu vou votar 
este projeto atendendo ao pedido ai do líder de governo e da vereadora Sóônia, 
e que tenhamos ai esse entendimento para que nós possamos levar nossa 
bandeira partidária que é a cidade de Mariana. Então vou votar aqui deixando 
bem claro que voto de acordo com os pareceres das comissões.”. O vereador 
José Sales, disse que esteve reunido com o Danilo Brito, e tirou todas as dúvidas 
em relação ao projeto bem como aó projeto nº35. O vereador Manoel Douglas, 
também comentou que esteve conversando com o senhor Danilo, para tirar todas 
as suas dúvidas. O vereador Ediraldo Ramos disse que, para ele a saúde é 
primordial. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação. nº35/2021 Pela ordem o vereador Pedro Ulisses, pediu 
vista no projeto, haja vista ter dúvidas em relação ao mesmo. O presidente 
concedeu o pedido de vista do vereador Pedro Ulisses. Conforme solicitado o 
presidente passou a palavra ao vereador José Antunes Vieira, para que assim 
apresente suas considerações antes da palavra livre conforme fora solicitado. 
Pela ordem o vereador José Antunes Vieira, disse que gostaria de destacar duas 
obras feitas pelo prefeito, na qual uma já teria sido finalizada e outra ainda estava 
sendo feito. Nas quais foram matérias de indicação dele. Que é o asfalto do 
catete, e da BR, mas disse que não iria parabenizar o prefeito, pois para ele foi 
mais que uma obrigação. Mas ressaltou que é isto que a cidade de Mariana 
precisa, de trabalho sério e continuo. O vereador destacou que teve a honra de 
participar de uma conversa envolvendo várias pessoas na qual a pauta da 
conversa seria retomada do laticínio. O vereador então pediu apoio no empenho 
em conseguir o laticínio dentro do município, afim de trazer melhorias as pessoas 
do campo. PALAVRA-LIVRE: ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada_a 
tratar em nome de Deus e da povo marianense, o presidente encerrou a sessão 
as dezenove horas e dois minutos. 


